
 

GEMEINDE AHORNTAL 
Landkreis Bayreuth – Fränkische Schweiz 
 
 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, 13.06.2024 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:10 Uhr 
Ort: in der Mehrzweckhalle in Kirchahorn, Kirchahorn 

53, 95491 Ahorntal 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Questel, Florian    

Mitglieder des Gemeinderates 

Brendel, Alexander    
Büttner, Werner    
Engelhardt-Friebe, Albin    
Haas, Reinhold    
Kaiser, Jennifer    
Knauer, Johannes    
Knauer, Sebastian    
Neuner, Erwin    
Rühr, Christian    
Schoberth, Reinhold    
Thiem, Martin    
Thiem, Peter    

Ortssprecher 

Grüner, Ulrich    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Hofmann, Daniel    
Richter, Manfred    

Ortssprecher 

Debuday, Anna    



Sitzung des Gemeinderates vom 13.06.2024  Seite 2 von 4 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Bekanntgaben  
   
 2   Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemein-

derates vom 16.05.2024 
126/2024 

   
 3   Wünsche und Anträge  
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Erster Bürgermeister Florian Questel eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er 
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des 
Gemeinderates fest. 
 
Der erste Bürgermeister teilt mit, dass der Tagesordnungspunkt 4 der nichtöffentlichen Sitzung 
von der Tagesordnung genommen wird, weil sich an den Voraussetzungen im Vergleich zur 
vorherigen Beratung des Sachverhaltes im Jahr 2021 nun doch nichts verändert hat.  
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Bekanntgaben 

 
Der erste Bürgermeister gibt folgendes bekannt:  
 

- Für den Neubau Kinderkrippe mit Hort läuft derzeit die Ausschreibung des Gewerks 

Schreinerarbeiten / Einbaumöbel. Die Submission findet am 27.06.2024 statt, die 

Vergabe soll dann zusammen mit dem Gewerk Außenanlagen, für das heute die Sub-

mission stattgefunden hat, in einer Gemeinderatssitzung am 11.07.2024 durchgeführt 

werden.  

 

- Nachdem in letzter Zeit immer wieder Zugangstüren zur Mehrzweckhalle bzw. den Um-

kleidekabinen nicht zugesperrt wurden bzw. sogar eine oder mehrere Nächte komplett 

offen standen und hierfür keine Verantwortlichen ermittelt werden konnten, wird beab-

sichtigt, für die Zugangstüren zur Mehrzweckhalle sobald wie möglich ein elektronisches 

Schließsystem zu beschaffen. Hierdurch kann sichergestellt werden, dass grundsätzlich 

nur diejenigen die Mehrzweckhalle betreten können, die zur entsprechenden Zeit hierzu 

berechtigt sind und es kann immer auch nachvollzogen werden, wer die Halle zuletzt 

genutzt hat. Als Kosten werden hierfür ca. 3.500,00 € netto angesetzt.   

 

- Für den Neubau Rathaus wurde das Gewerk Schlosserarbeiten an die Firma Metallbau 

Kirschner aus Altenplos vergeben. Das Gewerk Mobile Trennwand ging an die Firma 

Franz Nüsing GmbH & Co. KG aus Münster und das Gewerk Außenanlagen an die Fir-

ma GSS Bau GmbH aus Ebermannstadt. Für das Gewerk Holzfassade wurde die Firma 

Holzbau Schmitt aus Pfaffenberg beauftragt. Für das Gewerk Bodenbelagsarbeiten sind 

die Bieter- und Vergabegespräche bereits durchgeführt worden, eine formale Beauftra-

gung hat noch nicht stattgefunden.    
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TOP  2 
Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 16.05.2024 

 
 
Die Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung wird vom Gemeinderat anerkannt und ge-
nehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis:  13  / 0   
 
 

TOP  3 Wünsche und Anträge 

 
Herr Peter Thiem fragt, warum keiner der Bürgermeister bei der Beerdigung von Herrn Redel 
war. Herr Redel war langjähriger Gemeinderat. Der erste Bürgermeister teilt mit, dass er die 
Verwaltung gebeten hatte, einen Vertreter zu schicken. Eine Schale wurde bestellt. Er wird klä-
ren, warum kein Vertreter geschickt wurde.  
 
Herr Schoberth teilt mit, dass er wegen der Prüfung der Jahresrechnung mit Herrn Linhardt, der 
längere Zeit nicht im Dienst war, gesprochen hat. Es bestünde noch keine Eile, er hat aber auf 
dem Schirm, dass dies noch erledigt werden müsste.  
 
Herr Johannes Knauer bittet darum, beim Staatlichen Bauamt noch einmal darauf hinzuwirken, 
dass der Parkplatz bei der Kapelle oberhalb von Poppendorf im Zuge der nun beginnenden 
Sanierungsarbeiten an der St. 2163 mit saniert wird. Herr Grüner teilt mit, dass der Parkplatz 
bereits markiert sei und er deshalb davon ausgeht, dass dies bereits so geplant sei.  
 
Herr Johannes Knauer bittet auch darum, dass man sich um Fräsgut bemühen soll.  
 
Weiter bittet Herr Knauer darum, dass die „Haifischzähne“ an der „Rechts-vor-links“ Kreuzung in 
Freiahorn am Ende des Baugebietes „Am Aßbach“ angebracht werden.  
 
Außerdem weist Herr Johannes Knauer noch einmal darauf hin, dass die Feinschicht in der 
Rechtskurve der Erschließungsstraße zur Kinderkrippe sehr dünn ist. 
 
Herr Martin Thiem bemängelt, dass hinsichtlich der Sitzungstermine derzeit nicht klar ist, ob sie 
am 1., am 2. oder an einem anderen Donnerstag im Monat stattfinden. Herr Adelhardt von der 
Verwaltung erläutert, dass derzeit aufgrund von Vergaben von Gewerken für den Neubau Kin-
derkrippe mit Hort nicht immer der 1. Donnerstag eines Monats realisiert werden kann.  
 
  
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Florian Questel um 19:10 Uhr die 
öffentliche Sitzung des Gemeinderates. 
 
 
 
 
 
 
 

Florian Questel     
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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